



第二十届“东南早报·府文庙之夏”圆满落幕

# 百姓大舞台 “民星”闪耀嗨翻天



早报讯 (融媒体记者许钹钹 王柏峰 文/图)百姓大舞台,有才你就来。8月31日晚,福建百姓大舞台第二十届“东南早报·府文庙之夏”文艺汇演在泉州府文庙广场圆满落幕。一片欢声笑语中,歌舞、器乐、朗诵等多元艺术轮番上演,为现场观众献上了一场兼具闽南文化底蕴与时代活力的文化盛宴,用艺术点亮古城泉州的夜晚。

在《今天是个好日子》的欢快音乐中,艺海舞蹈队带来的《打鼓》以昂扬的气势为当晚的文艺盛宴拉开了序幕。紧随其后,福建艺蕾艺术团带来的舞蹈《非遗欢歌》以鲜明的地域特色抓住了观众目光——演员们身着惠安女等具有闽南传统特色的服饰,舞姿轻盈间融入拍胸舞、火鼎公婆等非遗民俗动作,配合轻快的音乐节奏,将闽南非遗文化的灵动与鲜活展现得淋漓尽致,台下观众纷纷举起手机记录这一精彩瞬间。

器乐、朗诵、现代舞……热气未褪的夜晚,精彩的节目在古城接连登场。一曲笛子独奏《塞上铁骑》,明快的节奏中,清脆的笛声仿佛将观众带到辽阔的大草原中;二胡重奏《喜看麦



田千层浪》则以醇厚的音色描绘丰收图景,传递出对生活的热爱,让现场氛围充满温馨活力。

舞蹈《古城烟雨》,舞者们撑着伞,通过柔美而灵动的舞姿,将古城泉州在烟雨中的温婉韵味与千年文脉的静谧意境徐徐铺展。朗诵节目《可爱的中国》,两名朗诵者用饱含深情的语言,从三江之源到南海碧波,从戈壁绿洲到江南烟雨,从文明积淀的史诗,到时代奋

进的壮歌,以抑扬顿挫的语调串联起祖国的广袤河山与厚重历史,表达对祖国的赤诚热爱。

男女声二重唱《绿色军衣》更是以深情的演唱,传递出对军人的崇敬与对家国的热爱,歌声未落,现场已响起久久不息的掌声。此外,舞蹈《茉莉花》《英雄赞歌》,牛仔舞《动起来》等节目,或柔美婉约,或活力四射,为汇演增添了更多元的艺术色彩,让不同年龄层的

观众都能找到共鸣点。

最终,汇演在舞蹈《天耀中华》的恢宏旋律中落下帷幕。近两个小时的演出,泉州府文庙广场掌声、欢笑声此起彼伏,艺术的魅力与文化的温度在古城的夜色中传递。本届“东南早报·府文庙之夏”文艺汇演,既是泉州惠民文化活动的生动实践,也丰富了市民的精神文化生活,更让古城泉州的夜晚因文化而更具魅力。

## “牵手团缘·青春偕进”青年联谊活动举行 文化为媒 青春与传统的浪漫碰撞

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员吴君凡 龚豫帅 文/图)8月29日是我国传统的七夕佳节,当晚,丰泽区蟳埔渔人码头灯火璀璨,500余名青年男女在闽南风情的鹊桥美陈前拍照打卡、在江滨浪漫氛围下相遇相识。

作为团中央全国青年婚恋交友示范性活动之一,这场由共青团泉州市委联合市民政局、市总工会、市妇联、丰泽区委、丰泽区政府以及市人才发展促进会举办的“牵手团缘·青春偕进”青年联谊活动,将传统民俗文化与现代交友联谊形式巧妙融合,吸引了来自泉州各地各行业的青年以及在泉的港澳台侨青年参加,通过沟通交流和协作互动,进一步拓宽社交渠道、感受城市温度。

在随后进行的移风易俗青年倡议环节中,青年代表通过诗朗诵《簪花浪漫寄情怀》,巧妙融入簪花、海洋等闽南



文化意象,以文艺形式生动诠释健康婚恋理念,发出树立文明婚恋观、践行时代新风尚的青春倡议。

活动现场,融现代与传统为一体的游戏环节引发青年浓厚兴趣。“趣味九宫格”“携手并进”“与你共舞”“情投意

合”等互动游戏帮助青年迅速拉近距离;簪花围、猜灯谜等民俗体验则让青年感受泉州传统文化魅力。在集体创作部分,参加活动的青年制作创意箱鼓,经过分声部练习后,共同奏响青春主题曲目。参与活动的青年纷纷表示:“活动既有文化底蕴,又轻松有趣,让大家很自然地交流起来。”

现场还设立了“城市福利站”为青年提供咨询服务。市青年工作联席会议成员单位工作人员耐心解答人才政策、住房保障、就业创业等方面的问题,切实帮助青年解决在泉州发展的实际问题。

今年以来,全市各级团组织已开展青年交友活动118场,覆盖青年超3万人次,并计划在年内继续推出近百场活动,进一步构建更加完善的青年联谊交友服务体系,让更多青年在泉州安居乐业,与城市共同成长。